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Кожна культура має якісь стандарти часу, які вважається
допустимим витрачати даремно. Скажімо, коли ви купуєте нерухомість,
15 хвилин від метро – нормально,  а 20 – вже забагато.  Так й величезні
площі, на подолання яких вам потрібно 30 хвилин (наприклад, в
радянських проєктах середини століття) – теж інструмент соціального
контролю, соціального поділу. Тому технології роботи з простором
дуже багато говорять про культуру, для якої вона створена.

Через здатність архітектури до програмування певних емоцій та
налаштування людей на певний ідеологічний устрій її можна назвати
засобом маніпуляції, який широко використовувався на службі у
тоталітарних державах XX століття.
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ВПЛИВ МАСОНСТВА НА ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ
СВІДОМОСТІ УКРАЇНЦІВ У ХХІ СТ.

Масонство – це морально-етичний рух у вигляді закритої
організації. Членами масонських лож стають люди-шукачі, які прагнуть
самовдосконалення і прагнуть відстоювати свою систему поглядів на
світ. Ці братства є інтернаціональним феноменом.

Згідно з законопроектом Тараса Чорновола, «вступ у масонську
організацію декларує відмову від виконання законів України» і є



241

Рисунок 1. Трикутник масонів на
монеті номіналом 1 гривня.

фактом державної зради», оскільки масонство завжди було об'єднанням
впливових людей та осередком вільнодумних ідей, що здатні змінити
державний устрій,зруйнувати пануючу ідеологію у суспільстві. Тому
дослідження діяльності масонських лож є перспективним напрямом
вияву чинників впливу на громаду. Шляхом аналізу науково-історичних
джерел і публіцистичних праць було розглянуто яке місце займають
українські масони у суспільстві в наш час.

Напрями діяльності масонів в Україні в 21 столітті
На сьогоднішній день на території України діють декілька

масонських організацій. «Велика Ложа України», яка була офіційно
визнана іншими Великими Ложами світу у 2005 році, до складу якої
входить тринадцять Достойних Лож [1].

Взагалі, українське масонство за походженням є іноземним, тому
воно на початку свого розвитку мусило рахуватися з українськими
особливостями і розглянути національне питання, щоб визначити
напрямок руху і мету створення такого об'єднання.

Масонство в Україні почало виходити з меж невиразного
містицизму й набувало виразно політичних форм, разом з тим такі
братства виявляють  тенденцію стати українськими зі щиро
національною метою визволення свого народу. Певна річ, що такий
напрям викликав незадоволення уряду. Вони відчували небезпеку і
заздалегідь дали собі з нею раду своїм звичайним методом. Тому
останніх етапів своєї еволюції масонство в Україні не дійшло, а
перетворилося  на відомі вже нам таємні товариства, які є темою табу.
Таким чином, більшість масонів
абстрагувалися від політики,
обравши для себе шлях найменшого
супротиву, а саме вплив на
громадську думку через культурно-
просвітницьку діяльність з метою
розвитку, самовдосконалення й
познання навколишнього світу для
створення у майбутньому
досконалої держави.

Основні принципи вільного мулярства на українських землях
у 21 ст.

Кожна масонська ложа існує і діє за набором античних принципів,
відомих як ландмарки масонства. Ці принципи поки що ухиляються від
будь-якого загальновизнаного визначення.
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Рисунок 2. «Всевидюче Око» на
купюрі номіналом 500 грн.

Одним з авторитетних джерел масонського права є Конституції
Андерсона, опубліковані Великою Ложею Англії (сучасна) 25 березня
1722 р.Нею користується і Велика Ложа України [3].

Кожен масон шанує Бога, до нього звертаються, як до «Великого
Будівельника (Архітектора) Всесвіту», і допускається сповідування
будь-якої релігії [1].

Символіка веде початок від знарядь праці каменярів-
будівельників. Найпоширенішим є зображення «Всевидючого Ока»
(провидіння) і трикутника(має значення руху життя й Тріїці).

Символіку Великої Ложі України можна знайти на українських
грошах, що ще раз підтверджує
існування масонів в українському
суспільстві і показує можливість їх
впливу на суспільне життя нації.(рисунок
1,2).

Наявність символіки таємної
організації на речах щоденного
користування українців - це привід
припустити, що зараз  масони можуть

бути серед уряду України і займати впливові керівні посади. Звісно,
такий статус не оголошується, але і не заперечується. Таку тему
намагаються обходити стороною.

    У наш час масони практично не викликають політичних
розладів в суспільстві. Наприклад, в наукових історичних джерелах є
інформація щодо звернення до київських масонів за допомогою у часи
кризи 2000-2001 років. Це не принесло результату. Мулярі зайняли
нейтральну позицію, пояснюючи її тим, що вони протии справ політики,
але завжди на боці закону. Цікаво, що в середовище масонів приходять
люди успішні, думаючі та відомі широким массам. До них належать такі
українці як нині опальні політики Дмитро Табачник, Раїса Богатирьова і
навіть Микола Азаров, який нині перебуває в розшуку Інтерполу. А ще
масонами називають усіх «незручних» владі політиків, щоб зіпсувати
їхній імідж в очах необізнаного з проблемою електорату. В свою чергу,
опозиція використовувала цей самий інструмент проти влади, правда
трохи з іншою аргументацією.Як наслідок, в українському суспільстві
склалося декілька думок щодо явища масонства. Через незнання істиної
суті появи Лож українці сприймють їх як ворожі таємні організації,
тому ідеї масонів у 21 сторіччі не набули широкої популярності.

Висновки
1. Масони – це таємниче товариство (вільні муляри,каменярі),

чиєю метою є взаємодопомога і братерство.
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2. Робота на користь суспільства вважається однією з масонських
основних заповідей, а це реалізується їх участю у благодійній  та
культурно-просвітницькій діяльності.

3. Дуже багато лож невідомі, діють як підпільні організації, або
факт їх існування замовчується владою, але вони неодмінно мають своє
місце у загальній культурно-просвітницькій роботі і можна припустити,
що їхні члени усвідомлюють необхідність постановки і розробки
правильної стратегії відродження нації .

4. У 21 сторіччі масони в Україні не виявляють активної діяльності
й не становлять великого значення на формування національної
свідомості українців. Достовірну інформацію про такі організації уряд
намагається приховати, бо у нашій країні не люблять інакодумців, а
прояви впливу «вільних каменярів» на життя нашої країни виносять у
маси, як легенди й «дикунські казки».
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